



农行河北分行 “空中柜台”成功投产上线 见14版



金融活水 润乡村 见15版



石交所倾力帮助700余家 省内企业融资逾609亿 见16版

人行石家庄中心支行启动“冀兴行动”

我省全面推进金融科技赋能乡村振兴

河北日报讯(通讯员魏伟、邱晓朴)近日,中国人民银行石家庄中心支行启动“冀兴行动”,全面推动我省金融科技赋能乡村振兴工作...

服务产品,打造具有农村特点的智慧金融App,着力提升App的易用性和适配性。组织落实《银行业营业网点服务基本要求》《农村普惠金融服务点支付服务点技术规范》两项金融标准...

产业链金融“贯穿式”服务,提升农业产业和上下游企业融资可得性。聚焦农村地区老年人等特殊群体,积极推进移动支付便民工程...

活服务和交通服务的便利化程度。

在金融产品创新领域,推动我省各银行业金融机构利用农村居民消费以及农业经营主体信息等数据,探索建立农业农村大数据平台...

在惠农金融应用领域,要求省内各银行业金融机构利用物联网、卫星遥感、图像识别、电子围栏等技术,促进农业产业链数据自动化采集...

在公共服务领域,推动各银行业金融机构与社会保障单位、公共事业收费单位、交通售票单位对接,实现农村地区居民就医挂号与缴费、养老保险申领、医疗保险报销、公共事业缴费一站式办理...

央行 推动实际贷款利率进一步降低

中国人民银行副行长范一飞日前在国务院政策例行吹风会上表示,继续实施稳健的货币政策,搞好跨周期政策设计...

范一飞表示,有信心继续扩大数字人民币试点面,拓展试点范围。目前主要是白名单邀请方式,用户已达1000万户。北京冬奥会场景是数字人民币下一步试点的重点领域。

范一飞表示,支付产业发展速度很快,近年来保持50%以上的增长率。针对发展中出现的垄断、资本无序扩张等行为,人民银行在陆续开展工作。

关于金融机构减费让利的进一步举措,范一飞表示,LPR进行了一些改革,下一步准备推动小微企业融资更加便利,综合融资成本稳中有降。

提及数字货币,范一飞表示,数字货币按照发行主体可分为私人数字货币以及央行数字货币。比特币,包括各种所谓的“稳定币”,本身已经成为投机性工具...

银保监会 大型互联网平台推高融资成本

日前,第274场银行业保险业例行新闻发布会在京召开。银保监会消保局局长郭武平会上指出,近年来,银保监会通过出台政策和制度、加大监督检查、公开曝光加强市场约束等方式,持续引导银行业等金融机构加大对实体经济的减费让利力度。

“但在实际监督检查过程中,发现一个新情况,大型互联网平台向金融机构收取导客引流费或者信息服务费,推高了融资成本,有平台收费标准高达6%-7%,而银行实际贷款利率只有4%-5%。”郭武平指出,因此,减费让利不应只在银行端,要同时加大对大型互联网平台等市场主体收费方面的监管力度。

郭武平表示,银保监会这几年不断加大对实体经济的减费让利力度,特别是针对小微企业和个体工商户的力度比较大。因为疫情因素,去年减费让利的力度更大,大约为3600亿元,比2019年增长了40%。

河北日报《金融周刊》金融消费服务热线: 0311—67563275 河北日报金融周刊电子信箱:hbzrk@126.com 河北日报金融周刊QQ群:112033011

一周热评 适应中小企业 融资新态势

当前,我国经济正处于从高速增长向高质量发展转变的关键时期,结构转换复杂性上升,发展不平衡问题较为突出,加上疫情因素,我国中小企业融资呈现出新的态势和特点。

一方面,融资供给与融资需求不匹配。在新发展阶段、新发展理念、新发展格局下,我国大力提倡创新、创造、创业,这都离不开中小企业,中小企业的发展迎来更多机会和更大空间。

另一方面,中小企业融资需求呈现多元化态势。随着新一轮科技革命和产业变革的深入推进,新一代信息技术与新能源、新材料、现代生物等技术和产业加速融合,导致新产业、新业态、新模式不断涌现,带动全球产业体系加速重构。

基于以上因素,为解决我国中小企业“融资难、融资贵”问题,不妨从以下三个方面加以着手。一是打破信息壁垒,为银企合作提供数据支持。在已有的数据平台基础上,充分利用新一代信息技术手段,整合企业流水数据和企业经营数据...

二是搭建融资诚信平台,为银企合作提供渠道。中小企业自身规模小,信用水平低,且缺乏信用担保,这一难题可通过强化征信建设有效缓解。征信建设的核心在于建立一个与银行系统联通的企业信息共享网络,便于银行全面掌握企业的经营信息、信用信息,降低银行方面的信息不对称,提升银行评估企业客户能力的效率和有效性...



近日,邮储银行石家庄市分行开展防范和打击电信网络诈骗违法犯罪集中宣传,统一发放宣传单、宣传海报和宣传视频。图为该行员工向客户讲解防范电信网络诈骗要点。 河北日报 通讯员 李春宁 张圆圆摄

沧州银行业积极推动营业网点转型发展

河北日报讯(通讯员刘梦璇)沧州银行业积极推动营业网点转型发展见成效。近年来,在线上金融服务迅速发展背景下,为增强线下网点竞争力,沧州银行业积极尝试网点转型,探索新业态。

突出特色化。综合区域资源和周边客群特征,加强网点场景化运营。工行吴桥支行将当地特色杂技元素融入网点建设,吸引文旅企业客户。沧州银行设立多家融入当地文化的特色网点,如以“凤凰涅槃、生生不息”为主题的唐山分行、以契合“魅力

湖城”城市为主题的衡水分行等,显著提高了银行机构的知名度与品牌认知度。

推进综合化。配备政务功能一体机等设备,推动“政务+金融”一站式综合服务网点建设,实现网点多功能服务,有效提升客户满意度。如中行沧州分行等多家机构配合行政审批局开展营业执照等政务代办服务,提升综合服务质效;邮储银行沧州分行配合人社局将市区直属支行设为社保卡补办代办网点。

实现惠民化。一方面,该市银行

业机构积极优化重点客群服务,践行社会责任。如多家机构均配备了应急、救援、康养设施,推动基层网点向适老化发展,为中老年人这一特定客群提供安心环境和服务;建行沧州分行在基层网点打造69个“劳动者港湾”、51个“老兵驿站”,主要为户外劳动者和老兵提供帮助。另一方面,强化农村金融服务,延伸服务半径。该市多家银行业机构通过移动电子设备等,为农村客户提供基础金融服务,打通金融服务“最后一公里”。

金融减费让利“礼包”包含哪些实惠?

继去年金融系统合理让利1.5万亿元之后,近日相关部门和金融机构再次送上减费让利“礼包”。多项支付手续费和跨行ATM取现手续费降费措施出台,将为市场主体和社会公众带来哪些实惠?

惠及小微企业、个体工商户超160亿元

“不久前在中信银行帮助下,470万元贷款的还款时间延期至明年3月,没想到这么快又听到了减费让利的好消息。”浙江省温州市苍南味顶佳食品有限公司负责人李孝右说,受疫情影响,企业日子不好过,今年办理了“无还本续贷”才使得资金压力有所缓解。新出台的降费措施,让刚恢复元气的企业更有发展信心。

“小微企业和个体工商户等市场主体吸纳带动了大量就业,蕴藏了巨大的创新创业活动,通过进一步降低支付手续费,可以降低他们

资金流通成本,有效支持市场主体纾困发展,进而激发市场活力。”中国人民银行副行长范一飞日前在国务院政策例行吹风会上表示,市场主体业务发展,也会为支付服务主体提供连绵不断的“活水源”,助推支付产业升级。

为此,中国人民银行前期通过现场走访、问卷调查方式,对全国近5万家企业进行了调研。银行账户服务收费、人民币转账汇款手续费、票据业务收费、银行卡刷卡手续费、自动取款机(ATM)跨行取现手续费……针对这些降费呼声高、使用频率高的基础服务,人行会同银保监会、国家发展改革委、市场监管总局近期推出一系列降费措施。

据介绍,全部降费措施实施后,预计每年为市场主体、社会公众减少手续费支出约240亿元,其中惠及小微企业、个体工商户超过160亿元。近年来,我国支付行业持续让

利,支付手续费总体低于国际水平。范一飞表示,此次降费主体涉及商业银行、支付机构、清算机构,同步降低发卡行、清算机构等成本端收费,由全产业链共同承担降费责任,进一步优化了支付产业成本传导机制。人民银行合理地确定降费主体、降费项目、降费幅度以及实施期限,确保降费措施对金融行业影响整体可控。

异地ATM跨行取现手续费降幅80%以上

“大家7月25日起就可以真正享受到ATM跨行取现手续费降低的好处了。”中国银保监会消费者权益保护局局长郭武平日前也在国务院政策例行吹风会上明确了这一好消息。

根据日前中国银行业协会、中国支付清算协会联合发布的倡议书,同城ATM跨行取现手续费标准下调至每笔不超过3.5元;取消异地

跨行取现手续费按取款金额一定比例收取的变动费用,固定费用与同城业务标准一致。

照此实施后,同城ATM跨行取现手续费降幅10%以上,异地ATM跨行取现手续费降幅80%以上。据初步测算,预计降费让利规模约为每年40亿元。

“取现手续费属于市场调节价,所以基本原则是市场决定、政府引导。”郭武平表示,流动人口需要异地取现,年龄较大的群体使用跨行取现相对较多,对银行服务提出相应要求。同时,这些年银行不断科技赋能,优化流程,为减费让利奠定了一定基础。

推出配套措施“降费不降服务”

好政策重在落实,也难在落实。如何确保此次降费政策落地见效,惠及市场主体和百姓?范一飞提出,要切实惠及市场主体,切实做

到“降费不降服务”。

为此,中国人民银行会同相关部门在出台降费措施、指导行业协会发出降费倡议的同时,推出了一系列配套措施。

范一飞介绍,进一步规范支付手续费的收费情况,要求银行和支付机构对收费情况进行自查和清理,不得采取先升后降、转嫁成本的方式变相提高支付手续费。对于无法准确界定小微企业身份的情形,要秉持“应降尽降”原则,最大化惠及利民。针对误收费等情况,要健全“费用退还机制”,简化退费办理的手续和流程,确保降费政策“应享尽享”。

专家表示,在规范银行业金融机构收费的同时,还应关注与融资收费相关的机构。例如,通过为企业导客引流收取费用的互联网平台,提供风险缓释措施的机构等。加大规范力度,破解多头收费问题,降低企业融资综合成本。(本报综合)